

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED VÁROS ÉS A SZEGEDI JÁRÁS DOLGOZÓINAK LAPJA

XII. évfolyam, 180. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1956. augusztus 1.

Szegedre érkezett a lengyel szejm küldöttsége

Kedden a déli órákban Szegedre érkezett a lengyel szejm Magyarországon tartózkodó küldöttsége. A küldöttség vezetője Stanislaw Kulczynski, a szejm elnökhelyettese, a szejm külügyi bizottságának elnöke. A küldöttséget a Hungária Szállóbanál üdvözölték. A küldöttek ebéd után megtekintették a város, a múzeumot, a Dómot, meghallgatták annak híres orgonáját, és meglátogatták az ősrégi alsóvárosi templomot is. A szerdai nap programja a városi tanácsnál délelőtt 9 órakor tartandó fogadással kezdődik. Ebéd után a Textil művelket tekintik meg a küldöttek, este 7 órakor ünnepi díszelőadás lesz tiszteletükre a színházban, majd díszvacsorán vesznek részt a Hungara Étteremben, ahol átnyújtják nekik a város ajándékait.

Üdvözljük lengyel vendégeinket!

Üdvözljük lengyel vendégeinket, a szejm küldöttségét városunkban, Szegeden. Imár egy hete tartózkodnak hazánkban, jártak az ország különböző vidékein, ismerkedtek népünk életével, alkotó munkájával. Szegeden, a mi városunkban az elmúlt évek során járt már a lengyel nép nem egy fia. Őszinte örömmel és nagy szeretettel fogadtuk őket, és éppen ilyen, vagy még nagyobb szeretettel fogadjuk a lengyel nép képviselőinek küldöttségét. A magyar és a lengyel népet az elmúlt évszázadok sok közös harca tevéte jóbaráttá. A felszabadulás után ez a barátság még termékenyebbé és örömteljesebbé vált. Mindnyáján nagy érdeklődéssel olvastuk az újságokban, hogy milyen élénk vitákon, milyen nagy felelős-

ségérzettel tárgyalták meg a lengyel nép képviselői országuk ügyeit, gondjait. Nálunk most ült össze az országgyűlés, hogy hasonlóképpen a magyar nép érdekében megvitassa országépítésünk kérdését.

Kérjük, hogy városunkban szerzett tapasztalataikról olyan őszintén és nyíltan mondják meg nekünk véleményüket, mint ahogy otthon, a lengyel dolgozók előtt véleményüket nyilvánították. Hiszen mi az ő látogatásuktól is közös ügyünk, a szocializmus építésének előmenetelét várjuk és ehhez kérjük véleményüket.

Szeretettel köszöntjük lengyel vendégeinket, az ő látogatásuk a történelmi múltú lengyel-magyar barátságot erősíti, és ezáltal közös ügyünk sikerét segíti elő!

Mi újság a Falemezgyárban?

Az első negyedévben 500 ezer forint értékű áru termelésével maradtak el a Falemezgyárban. A második negyedévben pótolták a lemaradást, sőt már kétfélszáz forint értékű termelésteljesítéssel dicsekednek. A gyár dolgozói számítanak arra, hogy a második negyedévi eredmények alapján, — öt év óta először! — megkapják az éltüzem kitüntetését.

Gyönyörű, nagy svájci gépegységet kapott a Falemezgyár: a vastag furnér élragsztásához használják majd. A gépről szóló prospektust most fordítják és a jövő hónapban svájci szerelők érkeznek a gyárba, hogy a gépet üzembe állítsák.

A gyár vezetői a rostrészleg és a laboratórium dolgozóival megbeszéléseket folytattak, hogyan tegyék viztaszítóvá a hulladékanyagból készült farostlemezeket. A napokban már újfajta eljárással történik a lemezek előállítás: belső ricinusolaj kezelést adnak az anyaghoz, ezáltal a farostlemezek nem szedik olyan könnyen magukba a vizet. Arra is kísérletek történtek az elmúlt hetekben, hogy 0,2—1 milliméter vastagságú alumíniumlemezzel borítsák be a farostlemezeket. A kísérletek kitűnően sikerültek: a fémborítású és a furnér színborítású farostlemezek előállítását már nagyban is el tudják végezni.

Június 1-el bevezették az

Megkezdtek a szerződés-kötést a zöldségfélékre

A földművelészetek felvásárló telepei és a Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezet Központ nostrótelepei megkezdtek a zöldségtermelési szerződés-kötések előjegyését 1956/57. gazdasági évre. A szerződési feltételek csaknem mindenben ugyanazok, mint az idén voltak: beszállítás alóli területmentesítést, jutányos szaporító anyagot, művelési készpénz-ellátást, hathatós szakmai iránymutatást kapnak azok a termelők, akik termelési szerződést kötnek.

üzemben a minőségi és az anyagtakarékossági premizálást, amely rendkívül ösztönzőleg hatott a gyárban. Június hónapban főleg anyagtakarékossági eredményekért 19 ezer forintot fizettek ki a dolgozóknak, — több ezer forint prémium jut ebben a hónapban is a gyár takarékos munkásainak.

Július elején tették meg munkafelajánlásukat a Falemezgyár dolgozói a harmadik negyedévre. Most készülnek az augusztus 20-i ünnepi műszakra, amely kéthetes lesz. Megnyugtató és lelkesítő az üzemben, hogy december 15-ig el van a gyár látványversenyyal: tehát a munkaverseny anyaghiány nem zavarhatja.

Az Állami Ellenőrző Központ most fejezte be a több hetes vizsgálatot a Falemezgyárban. Az üzem vezetői, dolgozói hozzákezdtek a megjelölt 17 hibapont kijavításához. Külön akarnak foglalkozni az igazolatlan mulasztókkal is, hisz júniusban 3, ebben a hónapban pedig 5 dolgozó több napig nem jelent meg munkahelyén.

A hét folyamán újabb 6 munkás megy nyaralni az ország különböző részébe. Ebben az évben eddig már 48 lemezgyári dolgozó kapott üdülési beutalót: ennyien még soha nem voltak egy évben nyaralni fűrdőkben, üdülőkben a gyárból.

Máris nagy érdeklődés nyilvánult meg a paradicsom szerződés iránt Szeged, Szatymaz, Szentes és Fábianszabony környékén. Ugyanakkor az uborka iránt leg többben Mihályteleken, Újszegeden, Székkutatón és Pusztaszerezen érdeklődnek. A szerződés-kötések a dolgozók bővített gyümölcs- és zöldségellátásán, valamint exportterveink teljesítésén felül a termelők részére magasabb hasznót, valamint biztos értékesítési lehetőséget nyújtanak.

Az országgyűlés vitája a kormány beszámolója fölött

Az országgyűlés kedden délelőtt a Minisztertanács elnökének beszámolója feletti vitával folytatta munkáját.

Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Apró Antal, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Kiss Károly, Marosán György, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Piros László, Rónai Sándor, Egri Gyula, Vég Béla, valamint a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Az ülést néhány perccel 10 óra után Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a Minisztertanács elnökének beszámolója feletti vitában Vég Béla, Acháts Imre, Földvári Rudolf, Kiss Imre, Molnár Ernő és Urbán Ernő képviselő jelentkezett felszólalásra.

Házi Árpád elvtárs felszólalása

A vitában elsőnek Házi Árpád, az Állami Ellenőrzés minisztere szólalt fel. Bevezetésben hangsúlyozta, hogy Hegedűs elvtárs vezolta azokat a feladatokat, amelyek az állami munka további megjavítása érdekében pártunk Központi Vezetőségének útmutatása alapján soron következnek, a tennivalók között igen jelentős helyet foglal el az állami munka megújítása, demokratizmusának továbbfejlesztése.

— A szocialista demokrácia fejlődésének megújításában kiemelkedő szerepük van a tanácsoknak — mondotta. A lakosság által demokratikusan megválasztott tanácsoknak, a tanácsok végrehajtó bizottságainak, állandó bizottságainak úgy kell megszerveznünk munkájukat, hogy állandó és élő kapcsolat tartsanak fenn a széles dolgozó tömegekkel és a kapcsolatot állandóan fejlesszék és erősítsék, ennek segítségével vonják be az összes hazafias erőket az állami ügyek intézésébe.

E fontos cél megvalósítása érdekében a tanácsok és a tanácsok végrehajtó szervei állandóan és gondosan tanulmányozzák a lakosság szükségleteit és ezek kielégítésének lehetőségeit.

A továbbiakban a helyes közszerveleti munkáról szólt, amelyhez már jelentős anyagi alapot biztosítottak, majd elmondta, hogy a ta-

síthatjuk azokat a célokat is, amelyeket szétosztottan, egyéni erővel soha nem lehetne elérni. A tömeges társadalmi öntudata növekszik ezen az úton. Megerősödnek azok a feltételek, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a lakosság hasonló érdeklődést mutasson az ország vezetésének legnagyobb kérdései iránt is. Így lesz a jólvezetett közszervelet a politikai államj demokra-

tizmus erősítésének fontos forrásává is.

A tanácsok munkájának ez a módszere még nem vált általánossá, még sok ezen a téren is a hiánycsúcs, de a jó tapasztalatok fejlesztésével, általánosításával el lehet érni a hibák gyors felszámolását. Nekünk országgyűlési képviselőknek ebben kell elsősorban tevékeny segítséget adnunk a tanácsok munkájához.

A demokratizmus útjából el kell távolítani minden akadályt

A demokratizmus fejlesztésének útjából — amint pártunk Központi Vezetősége meghatározta — el kell távolítani minden fékező és gátló tényezőt, meg kell szüntetnünk azokat a bürokratikus vonásokat, amelyek az állami munkában még megállíthatók — mondotta, majd hangsúlyozta: az állami munkában el kell érni, hogy a vezetők közelebb kerüljen a végrehajtáshoz, a végrehajtó szervek pedig a széles dolgozó tömegekkel egybeforva végezzék munkájukat. Nekünk országgyűlési képviselőnek is egy emberként kell munkánkat végeznünk a szocializmus építésének további sikereiért, a szocialista demokrácia fejlesztéséért. (Taps.)

Acháts Imre országgyűlési képviselő szólalt fel ezután. Bevezetésben arról a bizalomról szólt, amellyel Pécs dolgozói fogadják kormányuk célkitűzéseit és arról a lendület munkakedvről, amellyel a célokat valóra váltják. Elmondta, hogy a felszabadulás óta eltelt néhány esztendő alatt gyökeresen megváltozott a pécsi dolgozók élete. Ezután Földvári Rudolf országgyűlési képviselő következtet szövegére.

A kereskedelem készül az iskolaévre

A ruházati boltokban készülnek az iskolaévre. Már javában rendezik a raktárakat, ahová folyamatosan érkeznek a gyermekholmik: ruhák, kötények. Az idén — mivel az ipar idejében felkészült — gazdagabb lesz az árak választéka, mint az elmúlt évben.

A Röltex-boltok a kislányoknak kézimunkához szükséges mintákat, elrajzolt anyagokat és fonalakat is árulnak.

Jól halad a cséplés a szegedi járásban

Ezekben a napokban egyre sűrűbben érkeznek a jelentések a szegedi járás mezőgazdasági osztályára arról, hogy a járásbeli termelőszövetkezetekben igen jól halad a cséplés munkája, számos helyen már be is fejezték azt. Készen vannak a csépléssel többek között az újszentiváni Új Élet, a szatymazi Lenin, a zákányszéki Kossuth, a Petőfi és a baksi

Micsurin Termelőszövetkezet tagjai is. Tsz-eink nemcsak a cséplés munkájában, de a gabona begyűjtési kötelezettségeinek teljesítésében is élénkjárnak. Csaknem mindegyik szövetkezet tagjai — meg sem várva a cséplés befejezését — már a cséplőgéptől átadják az államnak a bejáró gabonát.

Kevesebb, rövidebb és megfontoltabb határozatokat!

Megyei tapasztalataink alapján — folytatta — a Minisztertanácsnak a jövőben kevesebb, rövidebb és megfontoltabb határozatokat kell hoznia. Javasoljuk, hogy a Minisztertanács ellenőrizze alaposan a minisztériumok és az országos szervek munkáját, mert ezek is sok határozatot és rendeletet küldözgetnek még ma is.

A Minisztertanács ne felejtkezzék meg a jövőben sem az állampolgári kötelezettségek teljesítésének ellenőrzéséről, az állami fegyelem szakadatlan erősítéséről. Ezt azért tartottam szükségesnek hangsúlyozni, mert itt ott hallani olyan hangokat, hogy a szocialista demokrázium ki-bontakoztatásának korszakában nincs már szükség milderre, magyarán szólva nincs szükség adófizetésre és begyűjtésre, munkafegyelem, állami fegyelem és így tovább. Nem felejtjük el egy pillanatra sem, hogy szilárd, szocialista állami fegyelem nélkül nem lehet szó szocialista demokráciáról sem.

A következő felszólaló Vég Béla országgyűlési képviselő volt.

— Az elmúlt idősakra jellemző — mondotta —, hogy az 1953-ban társadalmi életünk minden területén megkezdett, de nem elég következetesen folytatott szocialista demokrácia továbbfejlesztése kezdett kibontakozni. Ebben nagy szerepe van a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának. A továbbiakban arról beszélt, hogy a párt és a kormány intézkedési eredményeként megnőtt a dolgozók aktivitása, erősödött a szabad, alkotó vita, a meglévő hibákkal szembeni jogos bírálat és a kezdeményezés ezek kijaví-

(Folytatás a 2. oldalon.)